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3 - Hvad er forskellen?

| disse opgaver skal | arbejde med et sprogligt problem, som | selv har valgt. | skal have formuleret
problemet som et valg mellem to sproglige varianter, dvs. mellem to ord, to ordformer, to
ordstillinger etc. | har ogsa brug for en bank med satninger, der indeholder eksempler pa jeres
problem. | kan have indsamlet banken selv tidligere, eller | kan fa en bank af jeres lserer. Opgaverne
skal hjaelpe med at forsta forskellen mellem de saetninger, hvor jeres to varianter bruges.

Opgave 1
Skriv her det problem, | arbejder med:

Jeg vil gerne forsta, hvordan man vaelger mellem...

1)

Og

2)

Opgave 2

Arbejd i par. Start med at kigge pa alle seetninger i jeres bank, der indeholder 1). Beskriv
seetningerne. Skriv alle kendetegn ved dem ind i skemaet nedenfor.
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Kig nu pa saetningerne med 2) og skriv igen alle kendetegn ind i skemaet nedenfor.

Opgave 3

Klassearbejde. Saml nu alle de kendetegn ved 1) og 2), som grupperne har fundet. Kendetegnene
skal skrives i et simpelt sprog (de skal veere forstaelige for en 10-arig). Skriv kendetegnene op som
par i skemaet nedenfor sammen med ord, der forklarer, hvorfor de er par (eks: “stor” og “lille” er et
par, fordi begge handler om “stgrrelse”).

Handler om... Kendetegn ved 1) Kendetegn ved 2)
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Opgave 4

Diskuter i klassen hvilke af parrene med kendetegn, som kan hjalpe med at veelge mellem 1) og 2).
Hvordan kan | afggre det? Streg de par over, som ikke vil kunne hjalpe.
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